
PODER LEGISLATIVO  

CÂMARA MUNICIPAL DE ORIXIMINÁ    

  

Ata da Quarta Sessão Ordinária do 4º 
Período Ordinário da 18ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Oriximiná.  
  

  

Aos vinte e um dias do mês de agosto do ano dois mil e dezoito, no Plenário 

Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 

Presidência do vereador Antonio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve lugar 

a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 

vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Marta Monteiro Godinho, Marcelo 

Augusto Andrade Sarubbi, Rafael Tavares Costa, Carmela Lucia Teixeira da 

Costa, Joseane de Oliveira Seixas, Manoel José da Cruz Malcher, José Maria 

Calderaro Filho; Ivalter Barbosa Cardoso Filho e Ana Cleyde Tavares Batista 

Filha. Ausentes os vereadores: Joanyr da Rocha Estumano, Edivaldo Jorge 

Castro de Souza, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler e Arnaldo de Oliveira 

Gemaque. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr.  

Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 

declarou aberta a Sessão, convidando o vereador Manoel Malcher, para 

ocupar a 2ª Secretaria, na ausência do titular. Composta a Mesa, o Sr. 

Presidente solicitou ao 2º Secretário designado que procedesse a leitura da 

Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida, submetida a discussão e 

posterior votação, foi aprovado por unanimidade.  A seguir, o Sr. Presidente 

solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias agendadas 

para o expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento da vereadora 

Ana Cleyde, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito , bem como ao Secretário 

Municipal da SEMDURB, solicitando a intervenção do Poder Publico para que 

resolva em definitivo o problema da falta de agua no Bairro de São Lazaro, 

uma vez que o precioso liquido que esta sendo destruído pelos carros pipas, 

não servem para o consumo humano, segundo os relatores dos moradores do 

referido bairro; Indicação nº 004/2018, da vereadora Josy Seixas, indica ao Sr. 

Prefeito Municipal, que interceda junto a secretaria competente, no sentido de 

viabilizar, com a máxima urgência, os trabalhos de recuperação da Rua 

decima Oitava no bairro do Penta II, assim como solicita aos mesmos a 

realização de estudos e elaboração de um projeto para a viabilização de 

recursos financeiros para drenagem e pavimentação asfáltica da referida rua 

junto ao governo federal e estadual; Indicação nº 005/18, da vereadora Josy 

Seixas, indicando ao Sr. Prefeito Municipal ao Sr. Prefeito Municipal, que 

interceda junto a secretaria competente no sentido de viabilizar, com a máxima 

urgência, os trabalhos de construção e/ou recuperação de sarjetas e meio fio 

na rua Padre Jose Nicolino estrema com Campo João Oliveira, no perímetro 

entre as travessas  



Magalhães Barata e Emídio Martins. Ofícios nrs. 104 a 109/18, expedidos ao 

Prefeito Municipal e a diversos; Ofícios nrs. 007 e 008/18, recebidos de 

diversos. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a 

palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores.  Ocupou a tribuna a 

vereadora Josy Seixas, para reporta-se sobre as Indicações que apresentou 

nesta sessão, primeiramente falou da que solicita recuperação da rua decima 

oitava, uma vez que os moradores sofrem com as péssimas condições da rua, 

visto que a mesma se encontra com verdadeiras crateras, inviabilizando a 

trafegabilidade daqueles moradores, pedestres e veículos, colocando até em 

situação de risco eminente tanto na área da saude como na de segurança 

pública. Ressaltou ainda a nobre vereadora a necessidade de estudos para 

elaboração de um projeto para a viabilização de recursos financeiros junto as 

autoridades federais e estaduais, inclusive já solicitou o apoio do deputado 

Lucio Vale, através de emenda parlamenta. Agora é preciso que o município, 

faça um trabalho paliativo, para dar condições de trafegabilidade aqueles 

moradores. Continuando a nobre vereadora falou da outra indicação que 

solicita construção e recuperação de sarjetas e meio fio da rua Padre José 

Nicolino, que vem gerando grandes transtornos aqueles moradores, em razão 

de toda agua que lá escorre invade as residências, portanto é preciso que 

sejam tomadas as devidas providências sem caráter de urgência. Em seguida 

ocupou a tribuna a vereadora Ana Cleyde, que após saudar os presentes, falou 

do requerimento que apresentou nesta sessão, solicitando providencias do 

Poder Público, a respeito da falta d’agua no bairro São Lazaro, pois segundo 

os moradores a agua que está sendo distribuída pelos carros pipas, são de 

péssima qualidade, não serve nem para tomarem banho, porque gera uma 

espécie de coceira no corpo. Então é preciso que sejam tomadas as devidas 

providencias por parte do Poder Público o mais rápido possível. Com a palavra 

o vereador Manoel Malcher, congratulou-se com a vereadora Josy a respeito 

da indicação que apresentou nesta sessão, solicitando recuperação da decima 

oitava rua no bairro do Penta II, acrescentou o Edil que conhece aquele trecho, 

realmente os moradores sofrem com as enxurradas, inclusive existe 

residências prestes a desabar, em razão das grandes crateras. Então é 

preciso que o Poder Público faça um trabalho paliativo e futuramente devemos 

unir forças, para conseguir recursos junto as esferas federal e estadual, para 

que seja feito um trabalho de pavimentação de qualidade na rua citada na 

indicação da nobre vereadora. Não havendo mais nenhum vereador que 

desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes 

Partidários. Ocupou a tribuna a vereadora Josy Seixas, pela liderança do PR, 

após fazer suas saudações, reforçou seu pronunciamento a respeito das 

indicações que apresentou nesta sessão, a qual espera providencias em 

caráter de urgência. Continuando a vereadora disse que foi procurada por 

várias pessoas, bem como foi bastante cobrada nas redes sociais, sobre o 

corte de passagens pelo TFD nas embarcações locais. Acrescentou a 

vereadora Josy, que procurou a secretária de saude, para tratar do assunto, 



onde a secretária informou, que nesta semana que estamos o problema das 

passagens já estariam resolvidos. Espera que seja resolvida essa situação, 

até porque está causando grandes transtornos as pessoas que necessitam de 

uma consulta e/ou cirurgia fora do município. Disse ainda a vereadora que 

serviços essenciais, como na área da saude, tem que ser priorizado, inclusive 

é direito garantido as pessoas na constituição federal.  Em aparte a vereadora 

Ana Cleyde, disse que semana passada foi desesperadora as pessoas que 

precisavam de fazer exames, consultas e até cirurgias em Santarém pelo TFD, 

e as passagens nos barcos foram cortadas. Onde procurou a secretária de 

saude, ela informou que o prefeito já tinha conversado com os proprietários do 

OGP e do Moçada, falta conversar com o da cidade de Oriximiná, mas as 

passagens do TFD já estavam sendo liberadas. Continuando a vereadora Josy 

Seixas, disse acreditar que as questões das passagens pelo TDF sejam 

normalizadas e que isso não venha mais se repetir, até porque são serviços 

essenciais que não devem parar.  Em aparte  o vereador Zequinha Calderaro, 

disse que também procurou a secretaria de saude para tratar sobre o corte 

das passagens do TFD, onde ela disse que já reuniu com o prefeito e ficou 

decido que quando chegasse um encaminhamento medico a determinado 

paciente, que fosse levado a secretaria de assistência social, para fazer o 

levantamento sobre a pessoa se realmente precisa de tal atendimento pelo 

TFD, ou seja, se é carente ou não, o que não concorda o Edil até porque o 

sistema SUS e o TFD, é para todos independente se tem renda ou não. 

Retomando a palavra a vereadora Josy, reafirmou que segundo informações 

da secretária de saude as questões das passagens pelo TDF já foram 

regularizadas. Continuando a nobre vereadora falou sobre vários assaltou que 

ocorreram no último final de semana em nossa cidade, acredita ser bandidos 

que tiveram liberdade pela comemoração do dia das mães e dos pais, como 

determina a lei criminal, e não retornaram ao presidio o que é preocupante, 

até porque já tinha minimizado esses assaltos, mas a polícia está agindo 

rapidamente em recapturar os delinquentes, dando assim uma resposta a 

sociedade oriximinaense. Então se faz necessário que as leis do nosso País 

sejam revistas. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da 

palavra, o Sr. Presidente interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo 

Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr.  

Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia solicitando ao 1º 

Secretário que procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e  

votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador Zequinha 

Calderaro. Com a palavra a autora justificou seu trabalho, o qual solicitou o 

apoio dos nobres vereadores na aprovação do mesmo. O vereador Zequinha, 

disse que o problema da falta de água no bairro do São Lazaro é antigo, já 

veio recurso na administração anterior para tal finalidade, infelizmente foi 

desviado para outras coisas. Mais esta Casa nunca desistiu de lugar para 

resolver o problema de agua daquele bairro. O vereador Antônio Odinélio 

Junior, disse que cópia desse trabalho deveria ser levado ao conhecimento do 



governo estadual, até porque é a quem cabe a responsabilidade do 

abastecimento de agua no município. O vereador  

Zequinha disse não perdoar o município sobre esta questão, até porque existe 

uma concessão com a COSANPA que pode ser cassada, inclusive o município 

abastece 75% da cidade através dos microssistemas, que também pode 

assumir os 100% e cobrar dos consumidores a taxas devida, e com certeza 

não vão se negar a pagar desde que tenha água em suas residências. Dito 

requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as 

matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a 

Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 

vereadores. Com a palavra o vereador Zequinha reportou-se sobre o 

pronunciamento das vereadoras Josy Seixas e Ana Cleyde, que falaram sobre 

o corte de passagens do TFD, onde falaram que segundo a secretária de 

saúde já estava regularizado. Mas para sua surpresa um dos empresários de 

embarcação que se encontra nesta Casa, falou que nada foi resolvido. Falou 

o Edil da importância do TFD as pessoas que precisam fazer qualquer 

tratamento de saúde de alta complexidade fora do município e que precisa ser 

priorizado. Falou ainda da recompensa que é repassada pelo governo federal 

através do SUS, para cobertura das despesas do TFD tanto do paciente como 

do acompanhante se for o caso. Disse ainda que existe três embarcações que 

prestam esses serviços, todas dentro da legalidade exigida pela lei da 

licitação. Acrescentou ainda o nobre vereador que conversou com a secretária 

de saúde sobre o assunto, onde ela colocou a questão do levantamento que 

será feito pela assistência social, o que considera uma aberração, até porque 

acredita que tal iniciativa visa questões políticas. Afirmou o vereador Zequinha 

que o TFD é direitos de todos como determina a constituição federal. Portanto 

segundo os empresários das três embarcações, não foi resolvido o problema 

das passagens pelo TFD. Então podemos dizer que a secretária de saúde 

mentiu sobre esta questão, o que é revoltante e preocupante para todos nós. 

O vereador Antônio Odinélio Junior, disse que chamou o secretário de finanças 

da prefeitura para reunir com os vereadores para discutir este assunto. A 

vereadora Ana Cleyde, disse que falou nesta sessão sobre o assunto o que 

lhe foi repassado pela secretária de saúde de que já tinha conversado com os 

proprietários de dois barcos faltando apenas o da cidade de Oriximiná. Afirmou 

a vereadora que não é gestora dos recursos da saúde, portanto é preciso 

verificar quem realmente está falando a verdade. Com a palavra a vereadora 

Josy Seixas, disse que só falou o que lhe foi repassado pela secretária de 

saúde de que a questão das passagens do TFD nas embarcações, já estava 

regularizado, no que não aceita passar por mentirosa. Por esta razão a nobre 

vereadora solicitou ao Presidente da Casa que chamasse para a reunião a 

secretária de saúde e o diretor de finanças daquela secretaria além do 

secretário de finanças da prefeitura, para que possamos dar uma resposta 

concreta a nossa população, principalmente as pessoas que precisam dos 

serviços do TFD. Acrescentou ainda a nobre vereadora que além do recurso 



repassado pelo Governo Federal através do SUS, o município repassa 15%, 

para a saúde do nosso município.  Então é preciso que os serviços do TFD 

sejam priorizados. O vereador Zequinha sugeriu que os proprietários das três 

embarcações participassem da reunião, o que foi acatado pelo presidente da 

Casa. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 

palavra e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a   presença 

de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando para amanhã, 

no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata.  

Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 

presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 

demais membros da Mesa.  

  

  

  

Presidente  

  

  

  

1º Secretário                                                                          2º Secretário  


